



107岁马识途点赞华西都市报《百年》特刊



华西都市报-封面新闻记者 张杰

有着83年党龄、107岁的马识途是华西都市报的资深读者。7月1日，华西都市报推出庆祝中国共产党成立100周年《百年》特刊，用136个版献礼党的百年华诞。每一个版都由不同字形的“百年”作为刊头，仿佛同声高唱一首赞歌。

这份特刊，马老自然不会错过。马老的女儿马万梅说：“父亲一大早就在问，华西都市报到了吗？”拿到报纸后，他立即把报纸摊开，拿起放大镜，每一篇文章都看得特别仔细。

在此之前，为庆祝党的百年华诞，马老特别根据“满江红”词牌，作了一首《中国共产党成立百周年志庆》：“建党百年，航指向，千秋伟业。回首望，几多苦战，艰辛岁月。十亿神州全脱贫，万亿超百真奇绝。应记取，环视犹



马老拿着放大镜仔细阅读华西都市报《百年》特刊。

眈眈，金瓯缺。定方向，划长策，大开放，深改革。肃党政纪，更当严格。船到中流浪更高，登山半道须防跌。十回忆，奋勇齐前行，尽豪杰！”

马老的书法作品“百年苦战千秋业，全民奋斗万代兴”，也是为庆祝建党百年而创作的。其中，“百年”二字被用于《百年》特刊开篇刊头，深受读者喜

爱。许多读者纷纷表示“要收藏！”

7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。当天，马老早早起了床，在书房里全程收看了实况直播。看完直播后，马老心潮澎湃，千言万语化成一句话：“1938年，我在入党宣誓时所许诺的义务和责任，今天都实现了，我无愧亦无悔。”

97岁作家王火细读《百年》特刊 策划太好了 是大手笔

虽然年事已高，视力下降，但今年97岁的作家王火仍坚持每天用放大镜检查书看报。“家里一共订了3份报纸，分别是《华西都市报》《参考消息》和《文艺报》。《华西都市报》是我每天必看的。”他说。

7月1日，华西都市报推出《百年》特刊，用136个版献礼党的百年华诞。当天，王火看得特别认真。他说：“这个庆祝建党100周年的策划特刊太好了，是大手笔。”

面对前来采访的记者，王火笑着说：“特刊封面上‘百年’二字是马老写的，我一眼就看出来了。”

王火，本名王洪溥，原籍江苏南通如东，1924年7月生于上海，是第一批报道南京审判、南京大屠杀案的新闻记者之一。当时，他率先采访报道了因抗拒被侵犯、而被日军刺了37刀的南京大屠杀幸存者李秀英等。其代表作《战争和人》(三部曲)曾获得第四届茅盾文学奖。

华西都市报-封面新闻记者 张杰 徐语杨

以136个版献礼党的百年华诞 本报《百年》特刊被川渝多家档案馆博物馆收藏

为隆重庆祝中国共产党成立100周年，7月1日，华西都市报推出《百年》特刊，献礼党的百年华诞。特刊共计136个版面，用征程、川越、画卷三个篇章，聚焦川渝两地百年发展图景。特刊推出后，深受读者喜爱。同时，四川省图书馆、成都博物馆、成都市档案馆、成都图书馆、建川博物馆、成都李彬报纸博物馆以及重庆中国三峡博物馆，均收藏了《百年》特刊。

7月1日下午，一场特殊的捐赠仪式在成都市档案馆举行。当天，封面新闻(华西都市报)向成都市档案馆捐赠了《百年》特刊，后续这批特刊将被入库保存，作为馆藏的重要资料之一。成都市档案馆文化宣传处处长曾义表示：“这份特刊非常珍贵，它记录了建党百年来的发展历程，对于丰富



华西都市报《百年》特刊放入成都市档案馆恒温恒湿的档案库房。
雷远东 摄

我们的馆藏有着十分重要的意义。”

在成都博物馆公共阅览区，华西都市报《百年》特刊一上架，就受到读者的追捧。成博工作人员告诉记者，《百年》特刊聚焦川渝两地百年发展图

景，特别震撼。暑假临近，期待更多观众走进成博，参观“庆祝建党100周年”系列展览，阅读华西都市报《百年》特刊，了解中国共产党建党百年的艰苦卓绝与荣耀辉煌。

“华西都市报一直是成都图书馆收藏的重点地方报纸之一。从创刊到现在，我们收藏了每一期版面。”成都图书馆地方文献部主任涂樱鸽说。

碰巧的是，在《百年》特刊送到成都图书馆地方文献阅览室时，正好有一位读者李先生正在翻阅馆藏的《华西都市报》。他特地找出了2001年7月1日出版的报纸，当时华西都市报也推出了庆祝中国共产党成立80周年的特刊。“我从上世纪90年代就开始看华西都市报，这份报纸陪伴我们过了很多年。”他说。

此外，在成渝地区双城经济圈建设的大背景下，中国三峡博物馆决定永久收藏华西都市报《百年》特刊，定格历史、珍藏记忆。

华西都市报-封面新闻记者 曾洁 李雨心 杜恩湖 杨晨

关于峨汉高速公路流沙河枢纽互通上跨雅西高速公路施工期间交通管制的通告

因峨汉高速公路流沙河枢纽互通上跨雅西高速公路施工需占用雅西高速部分道路，为保障道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国公路法》、《四川省高速公路条例》等法律法规规定，依据《四川省交通运输厅关于峨汉高速流沙河枢纽互通跨越雅西高速公路施工的批复》(川交许可公路〔2020〕111号)，决定在涉路施工期间实施交通管制，现将相关事项通告如下：

一、管制路段

雅西高速公路荃经安检站至汉源南收费站(K1972+200至K2036+500)。

二、管制时间

2021年7月5日至2021年9月30日，管制时间为每日20时至次日6时(具体时间以现场管控为准)。

三、管控措施

(一)成都至西昌方向封闭施工期间，三轴及以上车辆在荃经安检站分流，客车及三轴以下车辆在九襄收费站分流。

(二)西昌至成都方向封闭施工期间，所有车辆在汉源南收费站分流，工作人员将结合车流等实际情况适时在石棉收费站进行远端分流。

四、绕行建议

(一)成都至西昌方向。客车及三轴以下车辆在九襄收费站下站后，绕行国道108线，从汉源南收费站驶入高速；三轴

及以上车辆在荃经安检站分流下站后，建议根据国省道路实际路况选择绕行或有序排队等候放行。

(二)西昌至成都方向。从汉源南收费站或石棉收费站下站后，绕行国道108线，从九襄收费站驶入高速。

五、注意事项

(一)因施工作业时间不连续，出行前请密切关注路况信息，合理规划出行路线和出行的时间。

(二)第一阶段管制期间，绕行车辆通行尚应符合《四川省公安厅 四川省交通运输厅关于进一步加强雅西高速公路行车安全管理的通告》要求。

(三)发生交通事故或故障后，请遵循

“车靠边、人撤离、即报警”的操作规范，及时拨打求助电话：96122、12122、110。

(四)请服从现场工作人员指挥，严格按照交通标志牌指示通行，违反交通管制规定的，公安机关将依法依规处理。因施工管制通行带来的不便，敬请谅解！特此通告。

四川省公安厅交通警察总队高速公路六支队一大队

四川省交通运输厅高速公路交通执法第五支队六大队

四川雅西高速公路有限责任公司石棉管理处

峨汉高速公路2标段施工总承包项目15分部